<== 8.S1nif Testlerine Geri Git

8.Sinif Maddenin Isi ile Etkilesimi Test

8.Smif Fen Bilimleri Dersi “Maddenin Isi1 ile Etkilesimi” Konusu Test sorulari ve cevaplaridir.
Soru sayisi: 46

Soru 1: ilk sicakliklar ve kiitleleri esit K, L, M ve N sivilan 6zdes kaplarda 6zdes 1siticilar ile 1sitiliyor.
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Bu sivilardan 6z 1sis1 en diisiik olan hangisidir?
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Soru 2: Asagida 1s1 ve sicaklikla ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Buz erirken 1s1 alir.

B) Oda sicaklig1 25°C’dir.

C) Isinan maddeler sicaklik alir.

D) Is1 ve sicaklik farkl kavramlardir.

CEVAP
Soru 3: Asagida bazi maddelerin 0z 1silar1 verilmigtir.

Etil alkol - 0,607 cal/g°C

Su -1 cal/g°C

Zeytinyag - 0,47 cal/g°C

Bakir - 0,088 cal/g°C

Bu maddelerden esit miktarda alinarak esit miktarda 1s1 verildiginde sicaklik artisi en fazla olan hangisidir?

A) Etil alkol
B) Su
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C) Zeytinyag
D) Bakir

CEVAP
Soru 4: Asagida sicakliklar verilen sularin hangisinin taneciklerinin ortalama hareket enerjisi en fazladir?

A) 15 g, 30 °C su
B) 20 g, 10 °C su
C)10g, 20 °Csu
D) 30 g, 20 °C su

CEVAP

Soru 5: Elektrikli radyator evimizi isitmakta kullanilan aracglardir. Bu isiticilarda su yerine yag kullanilmasinin nedeni
asagidakilerden hangisi olabilir?
csu = 1 cal/g°C, cyag = 0,47 cal/g°C

A) Yag suya gore daha iyi bir 1s1 iletkenidir.
B

C
D) Yag, sudan daha erken 1sinir ve erken sogur.

Yag, sudan daha erken 1sinir ve ge¢ sogur.
Su, yagdan daha erken 1sinir ve geg sogur.

)
)
)
)

CEVAP
Soru 6: Asagidaki olaylarin meydana gelmesinde 6z 1s1 etkili degildir?

A) Tencere sapinda metal yerine, bakalit kullanilmasi
B
C

D) Deniz ve karalarin sicaklik farki nedeni ile meltemlerin olusmasi

Termometre igerisinde sicakligi hemen artan sivilarin olmasi
Su ve alkollin esit miktari, esit 1silar verildiginde sicaklik degisimin farkli olmasi

)
)
)
)

CEVAP
Soru 7: Bir gram saf maddenin sicakligini 1 °C degistirmek icin verilmesi i¢in gerekli 1s1 miktarina ........ Oocernnnnnn denir.
S 1 P birimi ........ Al dir.

Yukarida bos birakilan yerlere asagidakilerden hangisi yazilmalidir?

. A

A) Oz 1s1 calg/°C
B) Oz 151 calg/°C
C) Is1 cal/g°C
D) Oz 1s1 cal /g °C
CEVAP

Soru 8: Oz 1s1 ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Oz 1s1s1 kiiciik olan maddeler daha gabuk sogur.
B) Oz 1s1s1 bilyiik olan maddeler ge¢ sogur.
C) Oz 15181 buyik olan maddeler daha az 1s1 tutabilir.



D) Oz 1s1s1 kiigiik olan maddelerin sicaklik artis: fazladir.
CEVAP
Soru 9: Asagida verilen kullanim alanlarindan hangisinde 6z 1s1s1 bityiik olan maddeler tercih edilir?

I. icinde siv1 olan termometreler
II. Elektrikli radyator 1siticilar
I11. Sicak su torbasi

IV. Otomobil radyatorleri

A)Ivell

B) I, Il ve III
C)Illve IV
D) II, Il ve IV

CEVAP

Soru 10: Asagida kiitleleri verilen farkh cins saf sivilar, 6zdes 1siticilarda 1sitilmaktadir.
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Sivilarin sicaklik degisimleri asagidakilerden hangisi olamaz?
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H

A) 10 °C 15°C
B) 15 °C 20 °C
C)20°C 20 °C
D) 20 °C 15 °C

CEVAP

Soru 11: ilk sicakliklan ve kiitleleri esit su ve alkol bulunan kaplar 6zdes 1siticilarla 1sitilmaktadir.




10 dakika sonra sivilarin son sicakliklari olgilldiigiinde, sicaklik degerlerinin farkli oldugu gorilmektedir.
Bu deneyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi cikarilabilir?

A) Sicaklik artisi maddenin 6z 1s1sina baghdir.

B) Sicaklik artis1t madde miktarina baghdir.

C) Sicaklik zamanla artmaktadir.

D) Farkli 1s1 alan maddelerin sicaklik artislar da farklidir.

CEVAP
Soru 12: Asagidakilerden hangisi saf bir madde igin ayirt edici bir 6zelliktir?

A) Oz 151
B) Kiitle
C) Sicaklik
D) Is1

CEVAP

Soru 13: Oda sicaklhiginda bulunan, ayni kiitleli iki siv1 6zdes 1siticilarla isitiliyor.
Son sicakliklar 6lgilldiiginde farkh oldugu goriliyor. Sicaklik farkinin olusma nedeni ne olabilir?

A) Hacimlerinin farkli olmasi

)

B) Agirliklarinin farkl olmasi

C) Oz 1silarimin farkli olmasi
)

D) Erime 1silarinin farkli olmasi
CEVAP
Soru 14: Asagidaki olaylardan hangisi maddelerin 6z 1s1s1 farkindan meydana gelmez?

A
B
C
D

Deniz ve karalar arasinda meltem riizgarlarinin olusumu
Suyun alkolden ge¢ sogumasi

Termometrede kullanilan civanin sicaklik artisinin fazla olmasi
Isinan demirin hacminin artmasi

—_ ~— ~—~— ~—

CEVAP
Soru 15: Oz 1s1 ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Kat1 maddelerin 0z 1s1s1 sivilardan fazladir.
B
C
D) Oz 1s1s1 diisiik olan maddenin sicaklik artisi fazla olur.

Oz 151 1 gram maddenin sicakhigin artirabilmek icin verilmesi gereken 1sidir.
Oz 151 maddeler igin ayirt edici bir 6zelliktir.

)
)
)
)

CEVAP

Soru 16: Esit kiitleli A, B ve C maddeleri 6zdes 1siticilar ile esit stre 1sitiliyor.



Sicakhk
A

60
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>
5 Zaman

Bu maddelerin sicaklik zaman grafigi yukarida verilmistir. Buna gore 6z 1silari arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A)C,>C;>C,
B)C.>C;>C,
C)C,>C.>C,
D)Cy;>C, > C,

CEVAP

Soru 17: Esit kiitleli ve 6zdes 1siticilarla 1sitilan saf K ve L maddelerinin sicaklik zaman grafigi asagida verilmistir.

Sicakhk

10 Zaman

Buna gore K ve L. maddelerinin 0z 1silar1 orani1 C,/C,; orani nedir?

Soru 18: Asagidaki tabloda bazi maddelerin 6z 1silar verilmistir.



Esit kiitleli maddelerin sicakliklar: 10 °C artirilmak isteniyor.

Madde

Ozisi

0,42

0,38

0,61

Buna gore maddelere verilecek olan 1s1 miktarlarini karsilastiriniz?

(Sicaklik artisinda hal degisimi gerceklesmemektedir.)

AX>Y>Z
BY>X>7Z
C)Z>X>Y
D)Z>Y>X

CEVAP

Soru 19: Esit kiitleli, ilk sicakliklari ayni K, L ve M sivilari 6zdes 1siticilarla 1sitilmaktadir.

Sicaklik degisimi (°C)

K

Bir stire 1sitilan sivilarin sicaklik grafigi sekildeki gibidir.

Swvilar kaynama noktalarina gelmedigine gore sivilarin 0z 1silar1 arasindaki iliski asagidakilerden hangisi gibidir?

A)cy>cp >y
B)c, > ¢ > cy
C)cy >c > ¢
D)cy>cy>c

CEVAP

M

= Madde

Soru 20: Esit kiitleli ve ilk sicakliklar: esit X, Y ve Z sivilar1 6zdes 1siticilarla 1sitilmaktadir.

Sivilarin son sicakliklarinin esit olmasi icin gerekli olan stireler asagida verilmistir.



Sicaklik

degisimi (°C)
'
X Y Z
» Zaman
2 4 L] (dk)

Grafige gore sivilarin 0z 1silar arasindaki ilis asagidakilerden hangisi gibidir?

A)cy>cy>g

)
B) ¢, > ¢y > ¢
C)c,>ce >0y
)

D)cy>c, > ¢y
CEVAP
Soru 21: Asagidaki cimlelerden hangisi yanhstir?

A) Esit kiitleli bakir ve aliminyuma esit 1s1 verildiginde sicaklik artislar esit olur.
B) Oz 1s1s1 kiiciik olan maddeler erken 1sinip, erken sogur.

C) Sicakliklar farkli maddeler arasinda 1s1 alisverisi gerceklesir.

D) Oz 1s1s1 fazla olan madde daha fazla 1s1 depolar.

CEVAP

Soru 22: Sivilarin buharlasmasindan yararlanilarak bircok teknolojik arag gelistirilmistir.
Asagida verilenlerden hangisi bu tiir bir aracgtir?

I. Klima
II. Buzdolab1
II1. Toprak testi

A)Ivell

B) II ve III
C)Ivelll
D) I, II ve III
CEVAP

Soru 23: Iclerinde 10°C su bulunan kaplar 6zdes 1siticilarla 1sitiliyor.
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Bu kaplardaki sudan hangisi daha 6nce kaynar?

epsi esit siirede kaynar
CEVAP

Soru 24: Ginlik yasamda buharlasmadan birgok alanda yararlaniriz. Asagida verilen olaylarin gerceklesmesinde
buharlasma olay1 goriilmez?

A) Islak camasirlarin kurumasi
B

)

) Acikta birakilan ekmegin kurumasi
C) Denizden ¢iktigimizda tisimemiz.

)

D) Iginden soguk su akan borularda olusan terleme

CEVAP

Soru 25: Esit kiitleli A, B, C ve D maddeleri 6zdes 1siticilarla esit siire 1sitiliyor.

Madde Ilk Sicaklik °C | Son Sicaklik °C
A 80 85
B i a0
c a0 65
b 60 70

Bu maddelerin 6z 1silarini karsilastiriniz?

A)A>B=D>C
B)A>B>D>C
C)C>B>D>A
D)C>D>B>A

CEVAP

Soru 26: iki madde arasinda 1s1 aligverisinin olabilmesi i¢in asagidakilerden hangisinin farkli olmas: gerekir?

A) Kiitle
B) Oz 151
C) Sicaklik



D) Yogunluk
CEVAP

Soru 27: Aralarinda 1s1 alisverisi gergeklesen K ve L maddelerinin sicaklik zaman grafigi sekildeki gibidir.

Sicaklik (°C)
A

20°C

10°C

» Zaman

Buna gore asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) K ve L. maddelerinin son sicakliklar: birbirine esittir.

)
B) K maddesi sicaklik vermis, L. maddesi sicaklik almistir.
C) K ve L maddelerinin son sicakliklar: 15°C’dir.

)

D) K ve L maddelerinin toplam 1s1 miktar1 artmistir.
CEVAP
Soru 28: Hal degisimi hakkinda verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Hal degisimi sirasinda alinan 1s1 sicakligi artirir.

)
B) Saf maddenin erime ve donma sicakliklar esittir.
C) Hal degistiren maddenin tanecikleri arasindaki mesafe degisir.
)

D) Butiin maddelerin belirli bir erime noktasi yoktur.
CEVAP

Soru 29: Maddenin hallerini taneciklerin hareket enerjisi belirler. Asagidaki maddelerin hangisinde taneciklerin ortalama
hareket enerjisi en fazladir?

A) Soguk su
B) Buz

C) Su buhan
D) Sicak su

CEVAP

Soru 30: Asagida verilen araclarin hangisinin ¢alisma ilkesinde hal degisimi kullanilmamistir?
A) Buzdolabi

B) Klima

C) Termos

D) Derin dondurucu



CEVAP
Soru 31: Asagida hal degisimi gerceklestiren maddelerden hangisi etrafa 1s1 verir?

A) Buharlasan su
B) Donan su

C) Kaynayan su
D) Eriyen buz

CEVAP
Soru 32: Asagidakilerden hangisi maddeler icin ayirt edici 6zelliklerden birisi degildir?

A) Oz 1s1

B) Donma 1s1s1
C)

D) Kaynama 15151

Kaynama noktas:

CEVAP

Soru 33: Ayni kiitledeki X ve Y maddelerinin erime 1silar1 bilinmektedir. Erime sicakligindaki bu kat1 maddelerin hangi
ozelligi bulunabilir?

A) Hangisi daha once erir.

B) Hangisi daha once kaynar.

C) Hangisinin 0z 1s1s1 fazladir.

D) Hangisi daha ¢abuk buharlasir.
CEVAP

Soru 34: Asagidaki grafikte 1sitici ile 1sitilan saf bir K kat1 maddesinin sicaklik-zaman grafigi verilmistir.
Sicaklik{*C)
A
110

Bn ................................ !

0 / : 3 Zaman
20

Grafige gore K maddesinin erime ve kaynama sicakliklari sirasiyla nedir?

A) -20°C, 110°C
B) 0°C, 100°C
C) 0°C, 90°C
D) -20°C, 90°C



CEVAP

Soru 35: Asagida X maddesine ait sicaklik zaman grafigi verilmistir.

Sicaklik(°C)

A

15

= Zaman(dk)

X maddesinin erime ve kaynama siiresi toplam kac dakika siirmiisttr?

A) 14 dk.
B) 12 dk.
C) 10 dk.
D) 8 dk.

CEVAP

Soru 36: Elif eline kolonya doktiiginde elinde serinlik hissediyor. Elif'in elinin serinlemesiyle asagidaki olaylarin hangisi
benzerlik gosterir?

A) Dondurmanin erimesi

C
D) Denizden ¢iktigimizda isiimemiz

)

B) Buzluktaki suyun donmasi
) Bulutlarda yagmurun meydana gelmesi
)

CEVAP
Soru 37: Asagida verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Bir maddenin buharlasma ve yogusma sicakliklari esittir.
B) Buharlasma her sicaklikta gerceklesir.

C) Kaynama noktas1 madde miktarina bagh olarak degisir.
D) Kaynama sirasinda buharlagsma hizlanir.

CEVAP
Soru 38: Asagidaki olaylardan hangisi buharlasma olayi ile ilgili degildir?

A) Kesilen karpuzun sogumasi

)
B) Buzdolabindan ¢ikan su sisesinin etrafinda su damlalarinin olusmasi
C) Toprak testi i¢cindeki suyun serin kalmasi

)

D) Islak sagcla disari ¢ikildiginda, bagsimizin iisiimesi



CEVAP

Soru 39: Hal degisim 1s1s1 1 gram saf maddenin hal degisimi sirasinda aldig1 veya verdigi 1s1 miktaridir. Hal degisim 1silari
ilgili olarak asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Ayni saf maddenin buharlasma ve yogusma 1silar1 aynidir.

)
B) Oz 1s1s1 bilyiik olan maddenin hal degisim 1s1s1 da biiyiiktiir.
C) Hal degisimi sirasinda alinan 1s1 sicakligi artirir.

)

D) Hal degisim 1s1s1 madde miktarina gore degisir.
CEVAP
Soru 40: Asagidaki olaylarin hangisinde madde disaridan 1s1 alir?

A) Buharin yogusmasi

)
B) Iyodun siiblimlesmesi
C) Suyun donmasi

)

D) Havadaki nemin kiragilasmasi
CEVAP
Soru 41: Asagidaki olaylarin hangileri 1s1 vererek gerceklesir?

A
B
C
D

Elimize kolonya siiriildigiinde serinlik hissetmemiz.
Denizden giktigimizda isimemiz.
Islak camasirlarin kurumasi

Buzdolabindan ¢ikan sisenin iizerinde su damlaciklar: olmasi
CEVAP
Soru 42: Asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Kat1 maddenin tanecikleri titresim ve oteleme hareketi yapar.
B
C
D) Sicak maddenin tanecikleri soguk maddenin taneciklerinden daha hizhidir.

Gaz maddenin tanecikleri arasindaki bosluk ¢ok fazladir, bu nedenle sikistirilabilir.
Sivi maddenin tanecikleri birbiri ile temas halindedir.

)
)
)
)
CEVAP

Soru 43: Maddenin kat1 hali i¢in asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Maddenin en diizensiz halidir.

B) Taneciklerinin hareket enerjisi azdir.

C) Tanecikler arasi ¢gekim kuvveti azdir.

D) Taneciklerin arasindaki bosluk cok fazladir.

CEVAP

Soru 44: Esit kiitleli ve ilk sicakliklar1 20°C olan X, Y ve Z cisimleri 80°C sicaklikta su icerine birakilarak belirli bir siire
bekleniliyor.



Son sicakliklari birbirinden farkli olduguna gore asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) XY ve Z cisimlerinin 0z 1silan farkhdir.

B) Cok uzun siire beklenilseydi, son sicakliklar: esit olurdu.
C) 11k sicakliklar: farkli olsaydi son sicakliklar esit olabilirdi.
D) Sicaklig1 en az artan maddenin 6z 1s1st daha azdur.

CEVAP

Soru 45: ilk sicakliklan esit sivilar, 6zdes 1siticilarla esit siire 1sitiliyor.

@ —

100 g Su 80 g Su 50 g siviyag

Swvilarin sicaklik artislar sirast ile asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
(Yagin 0z 1s1s1 suyun 0z 1sisindan kiigtktiir.)

AX>Y>7Z
B)Z>Y>X
CO)X=Y>Z
DY>Z>X

CEVAP

Soru 46: K, L ve M maddeleri 6zdes 1siticilarla esit stire 1sitilmis ve son sicaklar: grafikte verilmistir. (Isitilma stiresince hal
degisimi olmamigtir, 1s1 kayiplar: 6nemsizdir.)



Sicaklik (*C)
A

-
X Y z Maddeler

verilen bilgilere gore;

I. Kiitleleri ayni ise 0z 1s1s1 en disik olan X maddesidir.

I1. Oz 1s1lan ayni ise kiitlesi en fazla olan Y maddesidir.

II1. Kitle ve cinsleri ayni ise ilk sicakligi en fazla olan Y maddesidir.
ifadelerinden hangileri yanhs olabilir?

A) Yalmz II1

B) I ve III

C) I ve IlI

D) I, 1T ve III

CEVAP
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